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Του: Παπαδάκη Πάρη, Βουλευτή Έβρου

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Αγωνιούν οι αγρότες του Έβρου για την άρδευση των
καλλιεργειών τους»

Κύριοι Υπουργοί,

Τον έντονο προβληματισμό τους εκφράζουν οι αγρότες του Νομού Έβρου,
καθώς η διακρατική συμφωνία μεταξύ Ελλάδας - Βουλγαρίας για την παροχή
νερού από τη γείτονα χώρα προς τη χώρα μας, μέσω του φράγματος του
ποταμού Άρδα στο Ορτάκιο, λήγει στις 9 Ιουλίου και μολονότι πήρε μια μικρή
παράταση, εντούτοις δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση για την εξέλιξη της
διαπραγμάτευσης, με αποτέλεσμα να μη γνωρίζουν αν θα είναι σε θέση να
συνεχίσουν να αρδεύουν απρόσκοπτα τα χωράφια τους. Αξίζει να σημειωθεί
ότι με τη διακρατική συμφωνία η χώρα μας εξασφαλίζει 186 εκατομμύρια κ. μ.
νερό για την άμεση άρδευση πλέον των 200.000 στρεμμάτων των χωραφιών
στον Έβρο και την έμμεση άρδευση άλλων 100.000 στρεμμάτων.
Επιπροσθέτως, ενισχύει σημαντικά τον υδροφόρο ορίζοντα και την ύδρευση
της περιοχής και αφήνει σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα
αναντικατάστατο. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τα σοβαρά προβλήματα
που εμφανίζουν τα άλλα δύο, εντός ελληνικής επικράτειας φράγματα, αυτά
της Καλύβας στα Κόμαρα και της Κεφαλής (Θεραπειού), δημιουργούν μεγάλη
αναστάτωση και αβεβαιότητα στους παραγωγούς. Πιο συγκεκριμένα, όπως
πληροφορούμαστε από τα ηλεκτρονικά δημοσιεύματα, το φράγμα Καλύβα στα
Κόμαρα παραμένει αναξιοποίητο λόγω διαρροών, με συνέπεια η χώρα μας να
στερείται πολύτιμους υδάτινους πόρους για τον υδροφόρο ορίζοντα, την
άρδευση και το Δέλτα του Έβρου,  ενώ προκύπτει και μεγάλο πρόβλημα στη
συντήρηση του φράγματος Κεφαλής (Θεραπειού), που αποτελεί το βασικό
έργο για την άρδευση των καλλιεργειών του Τριγώνου. Όπως καταγγέλλουν οι
αγροτικοί σύλλογοι στα σχετικά δημοσιεύματα που αφορούν στο φράγμα
Θεραπειού, οι πόρτες του φράγματος κινδυνεύουν να μπλοκάρουν λόγω
έλλειψης συντήρησης, υπάρχουν μεγάλες διαρροές στους αγωγούς και
υπάρχει υποστελέχωση της αρμόδιας υπηρεσίας που μετά τη συνταξιοδότηση
του υπεύθυνου υπαλλήλου δε φρόντισε για την αντικατάστασή του. Όπως
εύκολα μπορεί να αντιληφθεί κανείς, απαιτείται η λήψη άμεσων μέτρων,
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προκειμένου να αποφύγουμε τις θλιβερές συνέπειες τόσο στη μείωση του
αγροτικού κεφαλαίου όσο και στην οικονομία της χώρας, από την ελλειπή
άρδευση των καλλιεργούμενων εκτάσεων στην περιοχή, η οποία κατά κύριο
λόγο στηρίζεται στη γεωργία, αλλά και να αποφύγουμε την ερημοποίησή της,
εξαιτίας της αναπόφευκτης μείωσης των εργατικών χεριών, καθώς είναι
ζωτικής σημασίας για τη χώρα μας η παραμονή του ντόπιου πληθυσμού εκεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ανανεωθεί
άμεσα η διακρατική συμφωνία Ελλάδας - Βουλγαρίας για τη διοχέτευση νερού
στη χώρα μας από τη δεύτερη με σκοπό την απρόσκοπτη άρδευση του
νομού;

2. Ποιες πρόκειται να είναι οι παρεμβάσεις σας, προκειμένου να
αντιμετωπιστούν τα προαναφερόμενα προβλήματα στα Φράγματα Καλύβα
και Κεφαλής (Θεραπειού),  ώστε με τη σειρά τους να συμβάλλουν στην
ενίσχυση των αρδευόμενων περιοχών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΗΣ




